

## 東南區旅外大專成長營

文／黃恩棋



感謝神帶領這次「東南區旅外大專成長營」能夠順利結束，藉由暑假期間東南區的外地學子回臺東團契聚集；參加的學員也包含北區及東北區的大專生，因此本次成長營也讓三區的大專生們彼此認識，結識信仰中的屬靈同伴，願在未來都能牽著彼此的手盡心為神作工，且成為神的工人。

這次成長營主題為「主在我身旁」，是要叫我們凡事都依靠神，並非遇到困難時才驚覺要求告神。慈愛的主其實一直都在我們身邊，只是我們都不願親近祂，甚至是選擇離棄神、拋棄神。在百般的誘惑中，身為基督徒的我們是否還能無畏的依靠神、並且堅定的走在神的路上？

第二天一早，許多從外地趕來的學員陸續加入，大家未必都認識彼此，但在神慈愛的帶領下，大家卻像許久未見的家人們一樣和樂。而這次成長營較以往不同的是在課程中加入許多戶外體驗活動，主要是讓學員們體會原鄉工作的辛苦及困難。

「釋祢添加我力量」戶外課程，是由教會姊妹帶領我們踏入釋迦園，去體驗在釋迦園中工作的辛勞，也讓我們體會種植釋迦時會遇到的困難及問題，不僅要頂著烈日為釋迦授粉及採收，也可能因為風災及天氣而導致收成大減，但我們若願意將一切交託給神，那神也必定會祝福予你。

「睂有祢怎麼有我」戶外課程，是由教會弟兄姊妹帶領我們去認識養牛的工作，並且從主人的分享中得知養牛是件極為不容易的工作，從買小牛一直到長大生育及衰老甚至死亡，是件非常需要耐心及愛心的工作。但主人也一直告訴我們：「一定要依靠神」，不論是遇到困境或是順境，都要懂得求告神及感謝神，神才會與你同在。我們利用整個白天來認識了這兩種工作，也願我們能夠體會原鄉從事農務的不易及困難。

「愛的路上你我祂」專題課程，由吳恩喜姐妹為我們分享自身婚姻經驗。對於現代人考量到經濟來源、同居生活、生兒育女等等因素，因此產生許多不婚族。但身為基督徒的我們是否有勇氣依靠神來面對這些問題？（創二18）說到：耶和華神說：「那人獨居不好，我要為他造一個配偶幫助他。」因此婚姻是神創造的，若藉著神來配合的婚姻，必會蒙神祝福。也由恩喜老師的分享使我們明白，婚姻中會充滿著喜怒哀樂，需要雙方彼此配合、幫助，並且也要懂得依靠神，讓這段婚姻能夠有神的同在，才能夠攜手走到白頭。

「主牽我手同行」專題課程，陳進榮傳道從聖經道理來為我們講述如何謹慎交友。在求學過程一路上會認識到同班同學、宿舍室友、學長姐及學弟妹甚至是網路朋友，透過神的帶領可能會遇到信仰及生活中的同伴，但也可能會遇到絆腳石。（箴十八24）說到：「濫交朋友的，自取敗壞；但有一朋友比弟兄更親密。」而那位朋友就是「耶穌」，若我們願意將耶穌當作好朋友，那祂必定會在交友上賜給你智慧及分辨的能力。

夜晚的時間彼此分享暑假期間的近況及收穫，也從分享中了解，我們都樂意奉獻時間及心力給神，不論是參與教會營隊、神訓班或擔任成長營輔導員等聖工，這都是神所喜悅的事情。也願未來進入職場，我們依然都能互相保守在神的路上，甘心的為主服事。

而在本次成長營中，我們不斷在思考的問題是如何將人留在「原鄉」，因東南區屬於偏鄉地區，資源及交通不如其他縣市豐富及便利，因而導致人口流失的問題愈發嚴重。許多人外出讀書或工作後就不願返鄉，也可能因此離開了這份信仰，使原鄉只剩下長輩們在堅守信仰，我們該想想這樣做對得起長輩嗎？甚至對得起神嗎？這該是我們這一代所需要思考的問題，但願神的愛能再次將迷失的羊領回家，讓大家能再次回到神的愛中，彼此督促並在信仰上成長茁壯。

最後，願神的大能賜下平安及智慧給所有學員，也賜下福氣給前來關心我們的傳道、長執及弟兄姊妹們，也願神紀念瑞源教會在接待上的辛勞。願一切榮耀、頌讚都歸於天上真神。

### 編後語

本期除了蔡順榮傳道的〈對著會幕四圍安營〉靈修小語外，還有五篇教區活動消息稿--「東南區生命體驗營」、「東南區少年班成長營」、「東南區神訓班參與心得分享」、「喜信愛心義診團於綠島醫宣」、「東南區旅外大專成長營」，感謝策劃相關活動的同工們，願主紀念您的付出，懇求天上的父神親自帶領本區的事工興旺可期。

歡迎您提出對本刊物的建議與指教，更希望您能投稿：他鄉音訊、小區花絮、信仰體驗、聖工漫談等。

若您被神愛激勵，願意奉獻心力，歡迎加入我們的行列。或奉獻財力，金額不限，即便只有寡婦的2個小錢，也是神所悅納的，奉獻帳號如後：

郵政劃撥帳號 06603558 戶名：財團法人真耶穌教會臺灣總會東南區辦事處。

來自後山的鄉音，也盼望能傾聽後山以外的遊子捎回音訊，期待您的迴響……



奉主耶穌聖名禱告  
哈利路亞讚美主耶

真耶穌教會  
True Jesus Church

東南區

會訊

90

2023.10 第九十期

創刊/中華民國97年2月15日 地址/臺東市傳廣路129號  
TEL:(089)345642 FAX:(089)343549 E-MAIL:SOUTHEAST@TJC.ORG.TW

## 對著會幕四圍安營 (民數記二2) 文／蔡順榮傳道

今年六月總會宣道處召集各教區宣道組至總會開會，研討臺灣傳教一百週年系列活動。活動的宗旨：激發眾聖徒宣道意識，及以廣傳福音的使命、救人靈魂為己任。

從2024年開始，透過各種活動傳遞信息，凝聚信徒意識、同心合意傳揚真道；冀於2026年能遍地開花，達成福音的短期里程碑。回顧使徒事奉態度，不論得時不得時總要傳，更重要的是思考如何傳，在這過程中能夠榮神益人。

讀經當中心裏有感，想到以色列百萬選民出埃及，歷經埃及軍兵窮追不捨、過紅海、走曠野四十個年頭，一路走來蒙眷顧，真是神恩浩大(申八4)。

神吩咐摩西、亞倫，隊伍起行的次序，第一隊猶大(民二9)～～第二隊流便(民二16)～～第三隊利未和會幕(民二7)～～第四隊以法連(民二24)～～第五隊但(民二31)，在神的引導之下，以色列的組織井然有序，難怪巴蘭會說：(民二十四5-6)「雅各啊，你的帳棚何等華美！以色列啊，你的帳幕何其華麗！」、「如接連的山谷，如河旁的園子，如耶和華所栽的沉香樹，如水邊的香柏木」。所以，屬神的人應當要有這樣的態度與順服的心理：

一、以神為中心的目標：

神曉諭摩西、亞倫說：以色列人要各歸自己的叢下，在本族的旗號那裡，對著會幕的四圍安營(民二1-2)。百姓安營以會幕為中心，表示屬靈基督徒的生活，也當以神為中心，以信仰為重。神揀選我們在祂裡面，享有平安和恩典，神的目的就是要我們，在凡事上能以主耶穌居首位(西一18)。所以，無論做什麼，不再隨肉體和心中所喜好的去行(弗二3)。也不再以世界、物質、虛名做追求之滿足的目標，能以榮耀神作為志向(林前十三1)。我們當以造就自己的靈性為核心目標，以順服神的旨意和主的教訓，作為我們生活的原則，來建立與神同行的親密關係。

二、按著規矩而行：

百姓起行或安營，是按規矩及次序往前行，可見隊伍是很有規矩，不爭先恐後，使每個隊伍都能得到很好的照顧。

保羅教訓我們：凡事都要規規矩矩地按著次序行(林前十四40)，而且為基督屬靈團體留下美好的榜樣，「因為神的國不在乎吃喝，只在乎公義和平，並聖靈中的喜樂(羅十四17)。我們若能遵神旨意順服與配合，心中才不會受惡者激動而阻擾，因為那不法的隱意已經發動(帖後二7)，生發錯誤的心，叫他們信從虛謊(帖後三11)。

因此，在個人靈修層面：生活要有規律，重視家庭祭壇、讀經、禱告，建立一個健康的信仰生活；而在教會生活層面：順服、遵照教會的紀律，彼此尊重、配合與支持，在神的帶領下個人盡本分工作而得到造就。

三、要互相聯絡：

百姓的安營與起行，如同一支訓練有素的大軍，使人看起來是何等嚴整、威榮。而且以會幕為中心，所展現的另一種特色，就是彼此間有一個很密切的聯絡，在需要的時候，能有效地互相支援。我們若能以神為中心，一起關心教會的事工，大家又能互相聯絡、關懷，不但能發揮個人的恩賜，建立完整的教會，在愛中建立自己(弗四15~16)。藉由互相的支援，來展現教會活祭的愛心，使每個人都能得到妥善的照顧。

四、要追求聖潔：

對著會幕，也可翻譯為「與會幕之間要有相當的距離」。在(書三4)規定，「只是你們和約櫃相離要量二千肘(約一千公尺)，不可與約櫃相近，使你們知道所當走的路，因為這條路你們向來沒有走過」。所以百姓在會幕四圍安營，要保持一定的距離，不可擅自越份就近會幕；而且利未支派要負責看守會幕(民一50~54)。其目的是要教導百姓以神為聖，過著聖潔的生活，免得玷污神的會幕。今日我們已經領受了全備的救恩，而且主耶穌更加要求我們，要完全像天父一樣(太五40)，就更當靠著聖靈的幫助追求聖潔，過著事奉神的生活。在這短暫的人生中，持之以恆保守己心，成為貴重器皿為主所用。

結論：

真教會在臺灣傳教近百年，倚靠真神大能引領，福音廣傳引人歸真。在這百般誘惑如萬花鏡的世代，我們更應當保守在真道中，透過同靈互相扶持牽繫信徒的凝聚力；藉由網路的福音平臺分享、道理交流與見證，培養下一代傳承共同參與教會聖工。學習保羅的堅持態度與表明立場，我是潔淨的(徒十八6)。以神為中心，從心立志，為主奔走福音之路。



# 東南區生命體驗營

文／林建助



感謝神的帶領，東南區生命體驗營在兩年疫情的肆虐下，終於在2023年7月16日至17日于東光教會恢復辦理，一切的一切都有神的帶領與看顧。

本次體驗營主題是：你很特別。我們在這個世界上都是獨一無二的個體，每一個人都是神所造，都是神的小羊。本次共有30位本會學生，10位慕道者，學生總數40人，工作人員12人。

開會式在苡婷總召的帶領下，揭開了本次體驗營序幕，袁松榮傳道透過影片的介紹，讓我們了解人是從何而來；翊羚老師的大地活動，讓參與的學生們個個聚精會神，精神抖擻，為了自己小隊的分數，無不使出渾身解數，為了就是要得到最高榮譽；好比我們在上，盡心盡力做主工，為的是要得著天上的基業，將來能進天國。

詩頌活動在子萱老師的帶領下，讓學生宛如餘音繞梁，個個都唱出美妙的歌聲讚美神。晚上的主題課程是由南臺中教會芷筠老師分享，藉由影片的內容，讓我們了解，每個人都是獨立的個體，無人可取代，我們都是神的寶貝。

隔天早上，弘智老師帶領做早操，讓睡眠惺忪的學生精神活絡起來。接下來的體驗課程，每個學生都用全神貫注參與，沒有絲毫怠惰。下午的彩虹鹽巴，在隱慧老師的帶領下，每個學生都創作出自己特色的彩虹鹽巴玻璃瓶，更呼應本次的主題：你很特別。

生命體驗營，就是藉著手作或動態課程，讓同學們體悟生命中的道理，能理解生活上遇到困難時要怎麼尋求協助；最重要的，就是能從中體驗到神的幫助。當我們在上生活上遇到困難或患難時，第一個能想到神，並禱告求神幫助。感謝神的帶領，體驗營活動在閉會式中劃下完美的句點，每位學生都帶著滿滿的恩典回到自己家中。

最後還是感謝神，讓我們在疫情後又能再次舉辦生命體驗營活動，讓我們再次高舉神的名，也期盼明年活動大家再見了。



# 東南區少年班成長營

文／吳怡萱



今年的少年班成長營時間是7/30(日)~8/1(二)共為期三天，于美和教會舉辦，本次主題為"Running Boys & Girls"。在這三天中，傳道者透過三位聖經人物的故事來講述不同的道理：

### 1.約拿的「順服」

神原本要約拿前往尼尼微城傳警告，約拿卻反抗神的旨意逃往反方向的他施，而在船上風浪大作，最後眾人抽籤將約拿丟入海中，風浪便止住了，神也命令大魚將約拿吞下；約拿在魚腹中禱告了三天三夜，在這三天中，約拿由悔改而醒悟，由醒悟而自覺，由自覺而仰望，由仰望而立志，最後約拿的態度與前期剛硬的心態已不同，神命令大魚將約拿吐在岸上。

約拿書二章中，出現了很多個「我」，主觀性非常強烈，而經歷過三天三夜深入的禱告後，約拿從原本的剛硬，到後來約拿便遵照耶和華的話起來往尼尼微去，順服神的旨意。在生活中我們或許也曾經歷不想順服的狀況，不想聽爸媽的話、不想聽學校老師的話、不想遵守聖經的道理.....等，我們可以透過與神深入的靈交，讓神改變自己的內心，從中學習順服的道理。

### 2.以利亞的「信心」

在聖經的記載中，神曾多次藉著以利亞的手行過許多大神蹟，例如在迦密山上對抗450位假先知的。但在以利亞剛出來做先知時，神叫以利亞往東藏在基立溪旁，並且喝那邊的水，神也吩咐烏鴉每日叼餅和肉來供養他。於是以利亞就去了，住在基立溪旁，他每日吃烏鴉叼來的食物，並喝溪裡的水。

對於多數人來說，喝溪裡的水或許比較能想像，但我們是否能夠想像每天吃一隻烏鴉叼來的食物呢？烏鴉每天在野外飛來飛去，或許沾染塵土，或許其臭無比，或許帶來的肉並不新鮮，我們是否有像以利亞一樣的信心，去接受神的每個安排？

### 3.保羅的「毅力」

保羅的父親是法利賽人，長大時也曾在迦瑪列門下學習過，所以在聖經的知識及學識上高過一般人。保羅原本不信耶穌，直到在前往大馬色的途中被神揀選，開始為神廣

傳福音。

保羅總共有三次傳道之旅，為神的道極力爭辯，廣傳福音設立教會，甚至為了福音殉道，在保羅離世之前他唱起了凱歌：「那美好的仗我已經打過了，當跑的路我已經跑盡了，所信的道我已經守住了。從此以後，有公義的冠冕為我存留，就是按著公義審判的主到了那日要賜給我的；不但賜給我，也賜給凡愛慕他顯現的人。」（提後四7-8）。保羅對於傳福音的毅力，以及勉勵眾教會的心智，是值得我們所效法。

而在成長營的期間，我們身為教員、講員、長輩，該如何教導孩子？神在以賽亞書中也提到我們教養孩童的方式：「主耶和華賜我受教者的舌頭，使我知道怎樣用言語扶助疲乏的人。主每早晨提醒，提醒我的耳朵，使我能聽，像受教者一樣。」（賽五十四）。

「每早晨」，靈修需要每天每天的進行，自己接收神的教育之後，我們才有能力去教育學員們；接受神的教育後，我們要去跟神求受教者的舌頭，使我們有屬靈上的口才去教育及牧羊小羊，「自己先受教育，才能去教育別人」。

滿滿的恩典回到自己家中。



112年東南區少年班成長營 7/30~8/1 于美和

# 東南區神訓班參與心得分享

文／蔣秀貞



東南區舉辦112年度神學訓練班，安排上課的時間皆為六日，共分為四週，於忠仁教會及和平教會辦理。

課程共邀請四位傳道講解與分享，學員們從真理中體會真神的慈愛，進而甘心樂意的將自己獻上，成為主合宜的器皿；願將感動化為動力，在神的作為中，凡事相信；當神點名時，我必定能在其中，在信仰道路上，我們必定能靠神得勝，最終榮歸神所預備的國度。

感謝主，竹湖教會陳清欽弟兄，共花費六年的時間，終於取得結業的畢業學分，渴慕真理的態度，值得年輕一輩的9位新學員看齊與學習。

忠仁教會及和平教會的愛心接待，有長輩們的陪伴，和無限供應的點心和冰淇淋，讓身心都獲得滿足，能更加專注學習真理，日後得以運用在日常生活及教會的各項事工上。

陳進榮傳道分享啟示錄，神展開書卷，所規劃訂定的所有事，都按著定期陸續一一完成。眾人的結局終有一死，死後還有審判，凡是名字沒有寫在生命冊上的，都被拋進火湖裡，這火湖就是第二次的死，在火湖裡是永遠無盡的「悲哀、哭號、痛苦」。當真神點名時，神的兒女，可以進到永生的國度，不再有黑夜，因神來光照，我們與真神同樂。

蘇立平傳道分享加拉太書，我們因信稱義，是憑著對基督耶穌內心懷著信心，不是憑著遵行律法；故此基督徒不必受割禮，強調真正的基督徒，理應體會，是透過耶穌基督而得享的自由。我們若是靠聖靈得生，就是靠聖靈行事，基督釋放了我們，叫我們得著這樣的自由，所以要站立得穩，所有人都應當撇棄一切世俗的污穢和爭競，竭力多結聖靈的果實。

林進學傳道分享提多書，我們生活在一個充滿謊言、腐敗和貪婪的環境中，因此要特別提防隨波逐流的思想，應當採取堅定的作為，將自己完全分別出來，做主聖潔的子民去事奉神。

潘世明傳道分享雅各書，要恒心忍耐，作「行道的人」，信心因有著正確的行為而顯得更加完備，我們是重生的兒女，要珍愛自己的靈命，神依你的言語及行為定罪。因此，要遠離私慾，避免與世界為友，且當用愛心關懷身邊的同靈，叫一個人從迷路上轉回，便是救一個靈魂不死，並且遮蓋許多的罪。

願將所聽到的道理內化，激勵自己成為屬靈的精兵，宣道的先鋒，當以保羅為榜樣，效法基督，要能在事工上努力且不自誇，將榮耀歸給神！懇求神賜福給參與此事工的學員，有屬靈的智慧，能在各地教會順利推展神的事工，一切所做歸主榮耀聖名。



第廿三期東南區神學訓練班結業紀念 112年8月13日于和平教會

# 喜信愛心義診團於綠島醫宣

文章：蔡順榮傳道、神學生曾美祈



等待已久的綠島醫宣終於成行，回顧前幾年因疫情越來越嚴峻，很多大型的活動都受影響而延辦或改期。記得110年4月第二次籌備已完成，因疫情取消而延至隔年舉辦。至111年3月醫宣幹部籌備已妥，疫情稍有緩和但顧及民眾觀感而取消。也因前置作業多方討論及拜訪地方村幹事、場地接洽、廣告宣傳、聯繫上之往返等等，需要人力與時間上的配合；雖然取消心中有些可惜，但相信凡事都有神美意。但大家不失信心，願做的心放在禱告上交託主，外島醫宣繼續排定112年之計畫。

至112年3月醫宣幹部籌備定案，但原定6月2至4日因颱風來襲而延期，又再次受到衝擊，而幹部不願受環境的影響，願意喬定時間配合事工，終於8月12至13日成行舉辦綠島醫宣。

第一天下午全員到齊於福音中心團契，總會「喜信愛心義診團」的同工分享，出發前南部氣候有些不穩，甚至颶起風雨，建言醫宣同工您們還要去嗎？天候不佳呀！結果來到臺東時，竟然是豔陽高照、風和日麗、陽光普照，船隻航行風平浪靜，真是神美好之安排。

醫宣團隊自2002年至此，第二次在神的帶領下踏上綠島醫宣之途，並完成包括西醫、牙科，物理治療，心靈觀護及義剪的義診服務。感謝主，聖靈親自引領，讓總會宣道處同工、喜信愛心義診團40名、教區宣道同工及臺東教會幹部，得以平安抵達綠島，合力完成此次的義診。



義診當中，吸引了綠島居民的成人和小孩，或者到綠島工作、做生意的臺灣人、打工學生、旅客及本島人。第一天（星期六）的義診，從早上8時30分開始至下午5時30分結束，共84位受診者。當天義診結束，晚上7時舉行戶外詩歌佈道會，流程包括醫宣詩班、二重唱、傳道獻詩、福音短講和東南區宣道人員獻詩。感謝主，佈道會有9位慕道者和2位小孩到場參加。

第二天（星期日）的義診，從早上8時開始至11時30分結束，共36位受診者。通過這次的義診，使綠島福音中心在爾後，有了具體的傳福音對象。祈求神的帶領，使後續的跟進工作可以順利，願神開啓他們的心接受福音。

綠島福音事工需要大家的關懷與澆灌，更需要大家的代禱。願一切榮耀、頌讚歸主聖名，哈利路亞。阿們！